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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

С Т А Н О В И Щ Е 

 

От: доц. д-р Галина Димитрова Георгиева, 

Университет за национално и световно стопанство, 

научна специалност „Икономика и организация на труда“ 

 

 

Относно: конкурс за доцент по професионално направление 3.8. 

Икономика, научна специалност „Икономика и организация 

на труда (индустриални отношения и здравословни и 

безопасни условия на труд)“ в УНСС. 

 

1. Информация за конкурса 

 
Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Човешки ресурси и социална 

защита“, Общоикономически факултет на УНСС съгласно Решение на АС № 

5/08.07.2020. Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 

2534/23.10.2020 на Ректора на УНСС. 

 

2. Кратка информация за кандидата в конкурса 
По обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по научна 

специалност „Икономика и организация на труда (индустриални отношения и 

здравословни и безопасни условия на труд)“ е подал документи и участва един 

кандидат – гл.ас. д-р Валери Иванов Апостолов от катедра „Човешки ресурси и 

социална защита“ на Общоикономически факултет в УНСС.  

Валери Иванов Апостолов е магистър по специалност „Икономика и 

организация на труда“ (УНСС) и магистър по специалност „Право“ (Варненски 

свободен университет „Черноризец Храбър“). През 2013г. придобива образователна и 

научна степен „доктор“ по научна специалност „Икономика и организация на труда“. 

Валери Апостолов е сертифициран вътрешен одитор, сертифициран оценител на 

качеството на работата на  вътрешните одитори, както и сертифициран одитор по ISO 

18001. Вписан адвокат е в Софийска адвокатска колегия. 

Гл.ас. д-р Валери Апостолов има изключително богата професионална 

биография. Заемал е множество ръководни длъжности като: зам. министър на труда и 

социалната политика, зам.председател на Сметната палата на Република България, 

конфедерален секретар на КТ „Подкрепа“, главен директор на ТП на НОИ – гр. София, 

управител на фонд „Условия на труд“ към Министерство на труда и социалната 

политика, председател на Надзорния съвет на Националния институт за помирение и 
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арбитраж, председател на Съвета на директорите на „ПРО“ ЕАД, председател на 

арбитражната комисия към БФС и др.  

От 2011г. гл.ас. д-р Валери Иванов Апостолов работи на трудов договор в 

УНСС – катедра „Човешки ресурси и социална защита“, а още от 2000г. е хоноруван 

преподавател в УНСС. 

През 2016г. е избран за председател на Синдикат „Висше образование“ – КТ 

„Подкрепа“. Главен редактор е на списание „Индустриални отношения и обществено 

развитие“. 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната 

длъжност 
От представените документи се установява, че кандидатът гл.ас. д-р Валери 

Апостолов отговаря на задължителните изисквания по ЗРАСРБ, минималните 

национални изисквания, както и допълнителните изисквания за УНСС съгласно 

ЗРАСРБ  и ППЗРАСРБ. От представената „Карта за изпълнение на количествените 

изисквания за заемане на академичната длъжност доцент“ се установява, че 

кандидатът гл.ас. д-р Апостолов е изпълнил изискванията по всички показатели и е 

постигнал 892 точки, коeто значително надвишава минималния праг за заемане на 

длъжността „доцент“ в УНСС.  

Гл.ас. д-р Валери Апостолов участва в различни национални и международни 

проекти. Ръководител е на „Национално изследване на работоспособността и 

заболеваемостта в резултат от психо социалните рискове и спецификата на труда в 

сектор „Висше образование“, финансирано от фонд „Условия на труд“ към 

Министерство на труда и социалната политика. Участва като ключов експерт в 

международен проект: „Подобряване на нормативната уредба на правото на стачка“, 

изпълняван от Националния институт за помирение и арбитраж като Компонент 2 от 

втория етап на проект на МТСП „Насърчаване на социалния диалог и подобряване на 

условията на труд на работниците и служителите“. 

Д-р Валери Апостолов е с широка обществена ангажираност. Участва в 

Националния съвет за тристранно сътрудничество като член на Комисията по доходи и 

жизнено равнище и член на Комисията по осигурителни отношения към НСТС. 

 Също така той е член на Комитета за наблюдение по Оперативна програма 

„Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020г. към Министерството на 

образованието и науката. 

Считам, че  гл.ас. д-р Валери Апостолов има приноси, както на университетско, 

така и на национално равнище и е напълно подготвен за заемане на академичната 

длъжност „доцент“ в УНСС  . 

Това се потвърждава и от полученото становище на Съвета по хабилитация на 

УНСС (Протокол № 1/13.05.2020г.), според което кандидатурата на гл.ас. д-р Валери 

Апостолов за академична длъжност доцент в професионално направление 3.8. 

Икономика, научна специалност „Икономика и организация на труда (индустриални 

отношения и здравословни и безопасни условия на труд)“ съответства на 

количествените и качествените изисквания, приети от Академичния съвет на УНСС. 

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност  
Комплексната подготовка в областта на икономиката и организацията на труда 

и правото, както и богатият практически опит, дават възможност на гл.ас. д-р Валери 



 3 

Апостолов компетентно да изпълнява своята учебно-преподавателска дейност. Той е 

утвърден преподавател с висок авторитет сред студентите и колегите. 

Гл.ас. д-р Валери Иванов Апостолов е разработил учебни програми и води 

лекции в ОКС „Бакалавър“ и ОКС “Магистър“ по следните учебни дисциплини: 

„Индустриални отношения“, „Здравословни и безопасни условия на труд“, 

„Осигурителни системи“, „Социално осигуряване“, „Трудово и осигурително право“. 

Освен това гл.ас. д-р Валери Апостолов е разработил учебно помагало по 

учебната дисциплина „Индустриални отношения“. 

За целите на обучението в методически аспект всяка глава  на учебното 

помагало е структурирана, съобразно изискванията за адекватно качество на 

преподаването и усвояването на планирания учебен материал, включвайки: учебни 

цели на отделните теми, основен  текст, ключови понятия, въпроси за самостоятелна 

подготовка, списък на литература по темата. 

Може да се обобщи, че учебно-преподавателската дейност на кандидата за 

академичната длъжност „доцент“ е свързана с тематичната област на конкурса.  

Считам, че кандидатът гл.ас. д-р Валери Апостолов притежава богат 

преподавателски и практически опит, което е изключително ценно в работата със 

студентите и е напълно подготвен за заемане на академичната длъжност „доцент“ в 

УНСС. 

 

5. Кратка характеристика на представените научни 

трудове/публикации 
Основните направления в научно-изследователската дейност на гл.ас.д-р 

Валери Апостолов са в областта на индустриалните отношения и в областта на 

здравословните и безопасни условия на труд. 

За участието си в конкурса кандидатът е представил 1 монография, 1 учебно 

помагало, 1 студия, 10 научни статии, 3 доклада. 

Важно място сред публикациите на кандидата заема монографията „Анализ на 

договорените трудови възнаграждения в действащите колективни трудови договори на 

равнище предприятие“ В монографията е направен анализ и са очертани актуални 

тенденции и важни изводи, свързани с колективните трудови договори и договорените 

трудови възнаграждения на равнище предприятие. 

Представената монография обхваща резултати от задълбочено научно 

изследване, които могат да бъдат използвани при усъвършенстване на колективното 

трудово договаряне и индустриалните отношения в България. 

Резултатите от монографичното изследване могат да се използват както в 

научно-изследователската, така и в учебно-преподавателската дейност, свързана с 

проблематиката по индустриални отношения и колективното трудово договаряне. 

В представените от кандидата научни разработки са направени задълбочени 

изследвания по актуални и значими теми в областта на индустриалните отношения и в 

областта на здравословните и безопасни условия на труд. Доказателство за качеството 

на научните изследвания на кандидата са и множество цитирания на негови 

публикации. 
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Обстойното запознаване с представената по конкурса научна продукция, както 

и с приложените документи, ми позволява да отбележа, че публикациите на кандидата 

са свързани с тематичната област на обявения конкурс и напълно отговарят на 

изискванията на УНСС. 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни 

приноси на кандидата 
Приемам заявените от кандидата приноси, които съответстват на основните 

постижения в представената научна продукция. Те са предимно фокусирани в 

областта на индустриалните отношения и в областта на здравословните и 

безопасни условия на труд.  

Като по-важни от тях, могат да се откроят: 
 Обогатяване на научната и учебната литература в областта на 

индустриалните отношения и в областта на здравословните и безопасни 

условия на труд. 

 Откроени са особеностите на колективните трудови договори, като се 

представят актуалните тенденции в ключовите параметри на действащите 

колективни трудови договори в разнообразни изследователски ракурси 

(равнище на договаряне, според срока на действие; по икономически 

дейности и икономически сектори; статистически райони и административни 

области).  

 Систематизирани са изводи, тенденции и оценки като полезен източник на 

информация за формиране и обсъждане на бъдещи политики и подходи в 

областта на индустриалните отношения и колективното трудово договаряне 

в България.  

 Анализирани са колективните трудови спорове в условията на съвременните 

индустриални отношения и са очертани слабости и несъвършенства в 

законодателството в тази област и са направени  конкретни предложения за 

усъвършенстване на законодателството в Закона за уреждане на 

колективните трудови спорове. 

 Анализирана е дейността по оценка на риска и прилагането й като 

инструмент на мениджмънта за осигуряване  на здравословни и безопасни 

условия на труд.  

 Анализирани са икономическите и социални аспекти в приложението на  

законодателството за безопасни и здравословни условия на труд.  

 Очертани са актуалните тенденции в практическото прилагане на 

законодателството в областта на безопасността и здравето при работа.   

 

7. Основни критични бележки и препоръки  
Нямам критични бележки. Тъй като кандидатът има висока експертиза в областта 

на индустриалните отношения и здравословните и безопасни условия на труд като 

препоръка за бъдещи научни изследвания би могъл да анализира и други основни 

елементи на колективните трудови договори, както и да разшири изследванията, 

свързани с колективното трудово договаряне и спецификата на труда в сектор „Висше 

образование“. 
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8. Заключение 
Като се имат предвид посочените професионални качества на гл.ас.д-р Валери 

Апостолов, неговият опит в учебно-преподавателската дейност и научно-

изследователската дейност считам, че неговата кандидатура напълно отговаря на 

националните минимални изисквания и на допълнителните изисквания на 

УНСС за заемане на академичната длъжност „доцент“. 

Въз връзка с изложеното, с пълна убеденост предлагам  гл.ас.д-р Валери 

Иванов Апостолов, да бъде избран на академичната длъжност „доцент“ по 

професионално направление 3.8 Икономика, научна специалност „Икономика и 

организация на труда (индустриални отношения и здравословни и безопасни 

условия на труд)“. 

 

 

 

11.11.2020г.     Подпис:  

      Доц. д-р Галина Димитрова 
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UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY 
 

 

 

POSITION PAPER 

 

From: Assoc.Professor , Dr. Galina Dimitrova Georgieva 

University of National and World Economy 

Scientific Specialty:  Economics and Labor Organization 

 

About: Application on Procedure for Academic Position “Associate Professor”, Professional 

Field 3.8 „Economics“, Scientific Specialty: Economics and Labor Organization (industrial 

relations and healthy and safe working conditions) 

1.Information about the Procedure 

The Procedure has been announced for the needs  of the Department of Human Resources 

and Social Protection, Faculty of Economics, UNWE-  according to the UNWE Academic 

Council Decision  №5 /08.07.2020. I participate as a member of the Scientific Jury for this 

Procedure according to Ordinance №  №2534 / 23.10.2020 of the Rector of UNWE.  

 

2.Information about the candidate 

For the announced competition for the academic position of "Associate Professor" in 

the scientific specialty "Economics and Labor Organization (industrial relations and health 

and safety at work)" one candidate has submitted documents and participates in the 

competition - Chief Assistant. Dr. Valeri Ivanov Apostolov from the Department of Human 

Resources and Social Protection at the Faculty of General Economics at UNWE.omics and  

Valeri Ivanov Apostolov has a master's degree in Economics and Labor Organization 

(UNWE) and a master's degree in Law (Varna Free University "Chernorizets Hrabar"). In 

2013 acquires the educational and scientific degree "Doctor" in the scientific specialty 

"Economics and Labor Organization". Valeri Apostolov is a certified internal auditor, a 
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certified evaluator of the quality of the work of the internal auditors, as well as a certified 

auditor according to ISO 18001. He is a registered lawyer at the Sofia Bar Association. 

Chief Assistant Dr. Valeri Apostolov has an extremely rich professional biography. 

He has held many management positions such as: Deputy. Minister of Labor and Social 

Policy, Deputy Chairman of the National Audit Office of the Republic of Bulgaria, 

Confederate Secretary of the Confederation of Labor "Support", Director General of the 

Territorial Division of the National Social Security Institute - Sofia, Manager of the Working 

Conditions Fund at Ministry of Labor and Social Policy, Chairman of the Supervisory Board 

of the National Institute for Reconciliation and Arbitration, Chairman of the Board of 

Directors of „PRO“ EAD, Chairman of the Arbitration Commission of the Bulgarian 

Football Union and others. 

Since 2011 Dr. Valeri Ivanov Apostolov has been working on an employment 

contract at the University of National and World Economy - Department of Human 

Resources and Social Protection, and since 2000 he has been a part-time lecturer at the 

University of National and World Economy. In 2016 he was elected Chairman of the Trade 

Union "Higher Education" - Confederation of Labor "Support" Editor-in-Chief of the 

scientific journal "Industrial Relations and Social Development". 

 

3.Fulfillment of the requirements for holding the academic position  

From the submitted documents it is established that the candidate Chief Assistant. Dr. 

Valeri Apostolov meets the mandatory requirements of the Law for development of the 

academic staff in the Republic of Bulgaria, the minimum national requirements and the 

additional requirements for the University of National and World Economy according to the 

Law for development of the academic staff in the Republic of Bulgaria and the Regulations 

for application of the Law for development of the academic staff in the Republic of Bulgaria. 

From the presented "Map for fulfillment of the quantitative requirements for holding the 

academic position of associate professor" it is established that the candidate Dr. Apostolov 

has fulfilled the requirements for all indicators and has achieved 892 points, which 

significantly exceeds the minimum threshold for holding the position of "associate 

professor". 
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Chief Assistant Dr. Valeri Apostolov participates in various national and international 

projects.He is the head of the National Survey on Working Ability and Morbidity as a Result 

of Psychosocial Risks and the Specifics of Work in the Higher Education Sector, funded by 

the Working Conditions Fund at the Ministry of Labor and Social Policy. Valeri Apostolov 

participates as a key expert in an international project: "Improving the regulation of the right 

to strike", implemented by the National Institute for Reconciliation and Arbitration as 

Component 2 of the second stage of the project of the Ministry of Labor and Social Policy 

"Promoting social dialogue and improving the working conditions of employees". 

Chief Assistant Dr. Valeri Apostolov has a wide public engagement.Participates in 

the National Council for Tripartite Cooperation as a member of the Committee on Income 

and Living Standards and a member of the Committee on Social Security Relations of the 

National Council for Tripartite Cooperation. He is a member of the Monitoring Committee 

under the Operational Program "Science and Education for Smart Growth" 2014-2020 at the 

Ministry of Education and Science. 

I confirm that Chief Assistant Dr.Valeri Apostolov has contributions, both at 

university and national level and is fully prepared for the academic position of "Associate 

Professor" at UNWE. This is also confirmed by the received opinion of the Council for 

Habilitation of UNWE (Minutes № 1 / 13.05.2020), according to which the candidacy of 

Chief Assistant Dr. Valeri Apostolov for the academic position of associate professor in the 

professional field of Economics, scientific specialty "Economics and organization of labor 

(industrial relations and health and safety at work)" meets the quantitative and qualitative 

requirements adopted by the Academic Council of UNWE 

 

4.Evaluation of teaching and learning activities  

The complex training in the field of economics and the organization of labor and law, 

as well as the rich practical experience, enable Chief Assistant Dr. Valeri Apostolov to 

competently perform his teaching activity. He is an established lecturer with high authority 

among students and colleagues. 

Chief Assistant Dr. Valeri Ivanov Apostolov has developed curricula and lectures at 

the Bachelor's and Master's degrees in the following subjects: "Industrial Relations", "Health 

and Safety at Work", "Insurance Systems", "Social Security", " "Labor and social security 
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law". In addition, Chief Assistant, Dr. Valeri Apostolov has developed a textbook on the 

subject "Industrial Relations". 

For the purposes of teaching in methodological aspect each chapter of the textbook is 

structured according to the requirements for adequate quality of teaching and learning of the 

planned material, including: learning objectives of individual topics, main text, key concepts, 

questions for self-study, list of list of literature on the topic 

It can be summarized that the teaching activity of the candidate for the academic 

position "Associate Professor" is related to the thematic area of the competition. 

I confirm that the candidate Chief Assistant Dr. Valeri Apostolov has extensive 

teaching and practical experience, which is extremely valuable in working with students and 

is fully prepared for the academic position of "Associate Professor" at UNWE. 

 

5.Brief description of the presented scientific papers / publications 

The main directions in the research activity of Chief Assistant Dr. Valeri Apostolov 

are in the field of industrial relations and in the field of health and safety at work. For his 

participation in the competition the candidate has submitted 1 monograph, 1 textbook, 1 

study, 10 scientific articles, 3 reports. 

An important place among the publications of the candidate takes the monograph 

"Analysis of the agreed wages in collective agreements at the enterprise level". The 

monograph provides an analysis and outlines current trends and important conclusions 

related to collective agreements and agreed wages at the enterprise level. 

The presented monograph covers the results of in-depth research that can be used to 

improve collective bargaining and industrial relations in Bulgaria. The results of the 

monographic research can be used in both research and teaching activities related to the 

issues of industrial relations and collective bargaining. 

The candidate has presented scientific publications that cover in-depth research on 

current and important topics in the field of industrial relations and in the field of health and 

safety at work. Proof of the quality of the candidate's research are numerous citations of his 

publications. 

The detailed acquaintance with the scientific publications presented at the 

competition, as well as with the attached documents, allows me to note that the candidate's 
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publications are related to the thematic area of the announced competition and fully meet the 

requirements of UNWE. 

 

6.Synthesized assessment of the main scientific and scientific-applied contributions of 

the candidate 

I accept the contributions requested by the candidate, which correspond to the main 

achievements in the presented scientific production. They are mainly focused in the field 

of industrial relations and in the field of health and safety at work.  

As more important,can be outlined: 

 Enrichment of scientific and educational literature in the field of industrial 

relations and in the field of health and safety at work. 

 The peculiarities of the collective labor agreements are highlighted, presenting the 

current trends in the key parameters of the current collective labor agreements in 

various research perspectives (level of agreement, according to duration, by 

economic activities and economic sectors; statistical regions and administrative 

areas). 

 Conclusions, trends and assessments are systematized as a useful source of 

information for the formation and discussion of future policies and approaches in 

the field of industrial relations and collective bargaining in Bulgaria. 

 The collective labor disputes in the conditions of the modern industrial relations 

are analyzed and weaknesses and imperfections in the legislation in this field are 

outlined and concrete proposals for improvement of the legislation in the Law for 

settlement of the collective labor disputes are made. 

 The activity of risk assessment and its application as a management tool for 

ensuring healthy and safe working conditions is analyzed. 

 The economic and social aspects in the application of the legislation for safe and 

healthy working conditions are analyzed. 

 The current trends in the practical application of the legislation in the field of 

safety and health at work are outlined. 

 

7.Critical remarks and recommendations 
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I have no critical remarks. As the candidate has high expertise in the field of industrial 

relations and health and safety at work, as a recommendation for future research he could 

analyze other key elements of collective agreements, as well as expand research related to 

collective bargaining and the the specifics of work in the Higher Education sector. 

 

8.Conclusion 

Given the above professional qualities of Chief Assistant, Dr. Valeri Apostolov, his 

experience in teaching and research, I confirm that his candidacy fully meets the national 

minimum requirements and the additional requirements of UNWE for the academic position 

of "Associate Professor". In connection with the above, I am fully convinced that Dr. Valeri 

Ivanov Apostolov should be elected to the academic position of "Associate Professor" in the 

professional field of Economics, scientific specialty "Economics and Labor Organization   

(industrial relations and health and safety conditions)”. 

 

 

11.11.2020     Signature:  

      Assoc.Professor, Dr. Galina Dimitrova 

 

 

 

 

 

 


